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Medicină preventivă 

Denumirea disciplinei Igiena instituțiilor medico – sanitare publice profilaxia maladiilor 

nozocomiale 

Tipul  Opțională 

Anul de studii V 

Componenta De specialitate 

Titularul de curs Babalau Victor 

Locația str. Nicolae Testemițanu 26/2, et. 3 

Condiționări și exigențe 

prealabile de: 

Pentru a studia în profunzime cursul opțional ”Igiena Instituțiilor 

Medico-Sanitare Publice și profilaxia maladiilor nozocomiale” în 

perspectiva rezolvării diverselor probleme la capitolul respectiv studentul 

trebuie mai întâi să aibă anumite cunoştinţe şi să posede deja unele 

dexterităţi practice. 

Ca o condiţie prealabilă pentru însușirea acestui curs serveşte 

studierea de către studenţi a disciplinelor general-teoretice (fizica 

medicală şi biologică, chimia neorganica şi bioorganică), a disciplinelor 

medicale fundamentale (anatomia, biochimia, fiziologia, microbiologia), 

bazelor disciplinelor igienice (igiena mediului, igiena alimentației, igiena 

muncii, igiena radiațiilor), epidemiologia, disciplinele clinice îndeosebi 

bolile infecțioase, bolile interne și profesionale şi, de asemenea, a cursului 

de propedeutică igienică (igiena generală). 

Competențe: digitale elementare (utilizarea internetului, procesarea 

documentelor, utilizarea redactorilor de text, tabele electronice și 

aplicațiilor pentru prezentări), abilităților de comunicare și lucru în 

echipă. 

Misiunea disciplinei Scopul disciplinei este de a învăţa studentul să se orienteze în 

întrebările teoretice şi practice privind identificarea și evaluarea factorilor 

de risc în etiologia maladiilor nozocomiale în rândul pacienților și 

angajaților din IMSP, dar parțial și în întrebările profilaxiei diverselor 

maladii netransmisibile în rândul angajaților în apariția cărora factorii de 

risc din mediul ocupațional joacă un rol decisiv, și în întrebările de 

profilaxie a acestor maladii. 

Tematica prezentată Supravegherea igienică preventivă asupra instituțiilor medico-sanitare 

publice. Elementele constructiv-constituante a instituțiilor medico-

sanitare publice în raport cu genul serviciilor medicale prestate. 

Gestionarea corectă a deșeurilor rezultate din activități medicale în 

instituțiile medico-sanitare publice și importanța în prevenirea maladiilor 

nozocomiale. Maladiile nozocomiale în instituțiile medico-

sanitare(clasificări, etiologie). Modalitățile de evidență și măsurile de 

prevenire. Condițiile de muncă a angajaților în instituțiile medico-sanitare 

publice și exigențele igienice privind respectarea regimului. 

Particularitățile de sistematizare și planificare a instituțiilor medico-

sanitare de performanță. Modalitățile de evidență, oficializare și evaluare 

a cazurilor de boli nozocomiale în instituțiile medico-sanitare. Metodele 

de evaluare atribuite gestionării deșeurilor provenite din activități 

medicale în instituțiile medico-sanitare. Aspecte metodologice 
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contemporane de analiză și evaluare a procesului și condițiilor de muncă 

a lucrătorilor medicali. Planificarea și implementarea măsurilor de 

asanare a personalului angajat în instituțiile medico-sanitare cu scop de 

prevenție a maladiilor nozocomiale. 

Finalități de studiu • Să cunoască: elementele constructive și de planificare a 

teritoriului și blocurilor instituțiilor medico - sanitare publice cu profil 

diferit de activitate; 

• Să cunoască: metodologia de expertiză a proiectului de spital și 

de întocmire a avizului respectiv; 

• Să cunoască factorii fizici, chimici și biologici de risc din 

instituțiile medico-sanitare cu diferit profil de activitate și importanța 

lor pentru starea de sănătate a personalului medical și pacienți de 

maladii transmisibile și netransmisibile (nozocomiale); 

• Să poată evalua rezultatele măsurătorilor și investigațiilor aplicate 

în încăperile IMSP, să poată aprecia corectitudinea gestionării 

deșeurilor rezultate din activități medicale la toate etapele stipulate în 

regulamentul igienic în vigoare; 

• Să poată aprecia condițiile de muncă și evidenția factorii de risc 

pentru angajați; 

• Să aplice metodele de studiu a morbidității personalului medical 

și al pacienților de boli nozocomiale în IMSP; 

• Să elaboreze măsuri de ameliorare a factorilor de risc și 

condițiilor de exploatare a IMSP; 

• Să promoveze metode contemporane pentru etapele de gestionare 

a deșeurilor rezultate din activități medicale; 

• Să elaboreze măsuri de prevenție privind influența mediului 

ocupațional din IMSP asupra stării de sănătate a personalului medical 

și a pacienților de maladii transmisibile și netransmisibile. 

Manopere practice 

achiziționate 

- Elaborarea recomandărilor privind diminuarea sau excluderea 

anumitor factori de risc pasibili pentru apariția bolilor 

nozocomiale în scopul redresării stării de sănătate pacienților și 

personalului medical; 

- Evaluarea condițiilor mediului ocupațional al personalului 

medical din IMSP în baza rezultatelor măsurătorilor 

instrumentale și cercetărilor de laborator a probelor analizate; 

- Promovarea sănătății prin respectarea strictă a regimului de 

spital specific profilului de activitate; 

- Evaluarea complexă a cunoştinţelor unei persoane sau a unei 

colectivități pe problema respectivă; 

Forma de evaluare Colocviu diferențiat 

 

 


